
DON JUAN 
Corneliu Sofronie 

 
 Mulţimea se adună în piaţă cu două ore mai devreme 
decât fusese programată conferinţa. Se răspândise zvonul 
că, de la înalta Tribună a Lumii, va vorbi un personaj 
legendar… Unii ziceau de Ulisse, alţii veneau mult mai în 
actualitate pomenind de Cassius Clay, guralivul… Erau 
acolo adunaţi oameni de tot felul: bătrâni, tineri, copii… 
bărbaţi şi foarte multe femei. Da, erau mai ales femei care 
mureau de curiozitate să afle cine anume este personajul şi 
ce mesaj va adresa el mulţimii. În sfârşit, la ora fixată, la 
înalta Tribună urcă un bărbat ce părea a fi totuşi în vârstă, 
dar dând impresia de prosperitate şi de om bine întreţinut. 
Arătându-se mulţimii, afişa un zâmbet enigmatic şi 
cuceritor, trimiţând din zbor bezele femeilor, care, fascinate 
şi cu o voce pierdută în neant, exclamară, gata erotizate: 
- Don Juan! Acesta este Don Juan! 
 Ca atrase de un magnet se înghesuiau spre Tribună 
spre disperarea oamenilor de ordine, care nu mai puteau 
face faţă situaţiei. Don Juan le opri, însă, printr-un singur 
gest, făcut cu palma, le arătă doar atât, palma… şi toate 
femeile se opriră ca la un semnal. Don Juan le sorbi din 
ochi pe toate (şi erau vreo câteva mii), apoi, dându-şi seama 
că misiunea lui este, totuşi, alta, îşi compuse pe loc o figură 
sobră şi, brusc, zise: 
- Nu sunt Don Juan, dar dacă dumneavoastră aşa credeţi 
despre mine, atunci fie! Sunt Don Juan. Iar apelul meu este 
adresat, în primul rând, oamenilor politici… 
 În piaţă se auzi o rumoare mereu crescândă, ea 
simbolizând, pesemne, nemulţumirea femeilor, care sperau 
din toată inima ca acela pe care-l credeau a fi Don Juan, să 
li se adreseze, într-un fel sau altul, lor…  
- Aşadar, Oameni Politici! Vă întreb, atâta doar… vă întreb… 
de ce complicaţi Existenţa, când lucrurile sunt simple? 
Luaţi exemplul lui Don Juan (femeile începură să aplaude 
frenetic)! Faceţi ca Don Juan… şi toată lumea va fi 
fericită!… bărbaţii… copiii… tinerii… bătrânii, dar mai ales 
ele (arătă spre femei), dragele de ele! Iar dacă ele sunt 
fericite… atunci este garantată perpetuarea speciei! Adică 
însăşi viaţa pe pământ! 
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 Cu această ultimă precizare Don Juan îşi încheie 
discursul, scurtul său discurs, în ropotele de aplauze ale 
mulţimii şi sub tirul neîntrerupt al întrebărilor reporterilor 
care nu mai conteneau să-l intervieveze şi să-l fotografieze. 
Trăgând cu coada ochiului, Don Juan zării, în carnetul lor 
de notiţe, tot felul de însemnări, care urmau să dea titlul 
articolelor ce vor apărea a doua zi în presă: “Dragostea şi 
pacea”… ”Actul sexual - garant pentru pacea socială”, “Un 
act sexual, o femeie fericită, o clipă de pace pe pământ” etc. 
etc. … Don Juan plecă ovaţionat de miile de femei. Şi totuşi, 
câteva dintre ele, cam vreo sută de femei, din cine ştie ce 
motive, întoarseră capul scârbite, şuşotind între ele pe 
seama discursului la care au asistat: 
- Animalul! 
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